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 ساده 

 .دیکن کامل را ریز نمودار-1

 

 

 

 

 :پاسخ 

 

 

 

 .دیببر نام را پستانداران از انسان یها استفاده از مورد 2-2

 ها آن پوست و پشم از استفاده( 2                    ها آن ریش از استفاده(1: پاسخ 

 .دیبزن مثال پستاندار کی و برده نام را پستانداران اتیخصوص از مورد سه-3

 گاو مانند. دهند یم ریش آن ها  به و ندیزا یم بچه پستانداران است، شده دهیپوش پشم ای مو از پستانداران بدن: پاسخ 

 متوسط

 .دیسیبنو ها انسان یبرا را جانور یها دهیفا از یکی ر،یز مورد هر در-4

 

 

 

 انسان به ها آن رساندن بیآس و جانوران نیا شدن ادیز مانع ها موش مانند جانوران از یبرخ خوردن با :مار (الف: پاسخ 

 .شود یم استفاده کفش و فیک و پوشاک ساختن در مارها از یبرخ پوست از .شوند یم ها

 .شود یم استفاده ها انسان ی هیتغذ یبرا گوسفند گوشت و ریش :گوسفند (ب
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 .شود یم استفاده پوشاک و یباف فرش در که شود یم هیته نخ آن ها  پشم از

 .دیکن وصل آن با مرتبط ی جمله به را ریز پرندگان از کی هر-5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پاسخ ریز سوالات به آن ها  به توجه با. دیا دهید را...  و کلاغ کبوتر، مثل یپرندگان خود یزندگ محل در شما اغلب-6

 .دیده

 پر     است؟ شده دهیپوش یزیچ چه از آن ها  بدن (الف

 تخم گذارگذار؟ تخم ای هستند زا بچه پرندگان نیا (ب

 واردش

 .دیکن مشخص×  با را نادرست موارد و   با را درست موارد-7

 .کنند یم یزندگ ها ابانیب در ستانیدوز از یبرخ (الف

 .شود خارج آب از تواند ینم و کند یم یزندگ آب در خود یزندگ طول تمام در ها یماه ی همه مانند یبال یماه (ب

 .کنند یم استفاده شانیها باله از آب در کردن شنا یبرا ها فک(پ

 .کند یم یزندگ ابانیب مرطوب خاک ریز که دارد وجود وزغ ینوع کشورمان یجاها یبرخ در -درست (الف :پاسخ 

 .بپرد هوا در مدتی تواند یم خود یها باله کمک با یبال یماه -نادرست (ب

 .کنند یم استفاده شانیپاها و ها دست از کردن شنا یبرا و پستاندارند ها فک ُ-نادرست (پ

 

 می تواند پرواز کند 

 تواند پرواز کند نمی 



 اندبست علوم سوم                                                                                                                          (2: هر کدام جای خود )درس سیزدهمپاسخنامه 

 

 دهسا

 است؟ حیصح نهیگز کدام-8

 .کنند یم مثل دیتول یگذار تخم با پستانداران بیش تر (1

 .رندیگ یم قرار پستانداران گروه در روباه و گربه مارمولک،(2

 .کنند یم یبند طبقه ها یماه گروه در را وال دانشمندان،(3

 .رندیگ یم قرار پستانداران گروه در کانگورو و گاو خفاش، گرگ،(4

 :ها نهیگز ریسا یبررس« 4:گزینه ی »پاسخ 

 .دهند یم ریش آن ها  به و ندیزا یم بچه پستانداران«:1» ی نهیگز

 .دارد قرار خزندگان گروه در مارمولک یول دارند قرار پستانداران گروه در روباه و گربه«:2» ی نهیگز

 .شود یم یبند طبقه پستانداران گروه در «: وال3» ی نهیگز

 ست؟ین پستاندار ریز جانوران از کیکدام-9

 وال(4                                   پنگوئن(3                               خرگوش(2                                       سنجاب(1

  .است پرندگان جزو پنگوئن اما هستند پستاندار وال و خرگوش سنجاب،« 3»ی نهیگز: پاسخ 

 جزء نهیگز کدام. دارند هم ییها دهیفا جانوران نیا کهیصورت در. دانندیم یخطرناک جانوران را مارها مردم تر شیب-10

 ست؟ین مارها از انسان دیمف ی استفاده ای مارها ی دهیفا

 .خورند یم رسانند، یم بیآس یکشاورز محصولات به که را موش مثل یجانوران مارها(1

 .ساخت کفش ای فیک کمربند، توان یم مار پوست از(2

 .ساخت دارو توان یم مار سم از(3

 .است دیمف بدن یبرا بلکه ندارد یضرر تنها نه آن شین قیطر از ما بدن به یمار نوع هر سم شدن وارد(4

 .است کشنده یگاه و خطرناک انسان یبرا شود، انسان بدن وارد مار شین قیطر از مار سم یوقت« 4» ی نهیگز: پاسخ 
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 است؟ نشده مشخص یدرست به مهره ستون ریز ریتصاو از کی کدام در-11

 

1                                                                                       )2)  

 ستون مهره قورباغه                                                            ستون مهره اردک                                           

 

3)                                                                                        4) 

 تمساح                                                                         ستون مهره سگستون مهره                                                  

 « 2» ی نهیگز مهره ستون «2» ی نهیگز :پاسخ 

 کند؟ یم لیتکم یدرست به را ریز ی جمله نهیگز کدام-12

 و کنند یم حرکت... ...................... ی لهیوس به که است..... .............. از یگروه مشابه نیزم یرو بر تمساح حرکت»

 «.کند یم تنفس..... ....................... قیطر از

 شش _ شانیپا و دست _ خزندگان( 2                                           شش _ شانیها باله _ خزندگان( 1

 آبشش _ شانیپا و دست _ خرندگان( 4                                        آبشش _ شانیها باله _ پرندگان( 3

 قیطر از و کنند یم حرکت شانیپا و دست ی لهیوس به و است خزندگان مشابه نیزم یرو بر تمساح حرکت: پاسخ  

 .کند یم تنفس شش

 است؟ حیصح خّفاش ی درباره یژگیو کدام-13

 .دهد یم ریش خود ی بچه به(4               . دارد آبشش(3                       .دارد رپَ(2                   . است گذار تخم(1 

 .دهد یم ریش خود ی بچه به و کند یم پرواز و دارد یپوست بال که است یپستاندار خفاش«4: گزینه ی »پاسخ 

 ریز و یآب،خشک در یزندگ نظر از) رند؟یگ ینم قرار گروه کی در ،یزندگ محل نظر از ریز جانوران از گروه کدام-14

 (...و نیزم

 کوسه _ خرس(4                    مورچه _ یخاک کرم( 3                 کلاغ _ گنجشک( 2               نهنگ _ یماه( 1

 .است درست«4» ی نهیگز پس. کند یم یزندگ آب در کوسه و (یخشک) جنگل در خرس«  4: گزینه ی »پاسخ 
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 است؟ متفاوت جانوران ی هیبق بدن پوشش با شده داده جانور بدن پوست یرو پوشش نوع نه،یگز کدام در-15

 عقاب( 4                                کبوتر( 3                                    اردک( 2                                    گوسفند(1

 پشم از گوسفند بدن یول است شده دهیپوش پر از پرندگان بدن و هستند پرندگان از عقاب و اردک کبوتر،: پاسخ 

 .است شده دهیپوش

 ست؟ین حیصح خرگوش با ارتباط در ریز یها نهیگز از کی کدام-16

 .گذارد یم تخم کرده درست خاک ریز در که لانه هایی در خرگوش(1

 .خورند یم را اهانیگ یها قسمت گرید و ساقه و برگها شوند یم بزرگ که یوقت ها خرگوش بچه(2

 .هستند عقاب و روباه یغذا ها خرگوش(3

 .شوند بزرگ تا کنند یم مراقبت خود یها بّچه از ها خرگوش(4

 آورد یم ایدن به کرده درست خاک ریز که لانه هایی در را شیها بچه خرگوش« 1» ی نهیگز: پاسخ 

 دهد؟ یم ریش خود، ی بچه به جانور کدام-17

 شمیابر کرم ی پروانه(4                         خرگوش(3 لاک پشت                     (2                               مورچه(1

 .شوند بزرگ تا کند یم مراقبت آن ها  از و دهد یم ریش خود یها بچه به خرگوش« 3» ی نهیگز: پاسخ 

 دارد؟ فرق شده، ذکر جانوران بقیه ی با جانور کدام مثل دیتول روش-18

 

1                                  )2          )                                 3                                             )4) 

 »گربه«                                    » اردک «                              »مار«                                     »عقاب«           

 گروه از گربه یول آورند یم ایدن به را خود یها بچه یتخمگذار قیطر از مار و عقاب اردک،« 4» ی نهیگز: پاسخ 

 .دهند یم ریش ها آن به و ندیزا یم بچه پستانداران. است پستانداران

 رد؟یگ ینم قرار پرندگان گروه در ریز جانوران از کیکدام-19

 پنگوئن( 4                             تمساح( 3                                     اردک( 2                                شترمرغ( 1

 .است خزندگان گروه در تمساح« 3» ی نهیگز:  پاسخ 
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 کند؟ پرواز تواند ینم ریز پرندگان از کدام یک-20

                                           

1)                                           2                                       )3                                           )4) 

 »گنجشک«                           »پرستو«           »کبوتر«                                  »پنگوئن«                              

 .کند پرواز تواند ینم و کند یم استفاده کردن شنا یبرا شیها بال از پنگوئن«  2: گزینه ی »پاسخ 

 است؟ شده لیتشک سخت یها پولک از بدنشان، پوشش ر،یز داران مهره از کیکدام ،یدرس کتاب متن طبق-21

 پرندگان(4                       خزندگان(3                              پستانداران(2                                ستانیدوز(1

 .است شده دهیپوش سخت یها پولک از خزندگان پوست سطح« 3: گزینه ی »پاسخ 

 کند؟ یم فرق بقیه  با منقارش ها آن از کی کدام. رندیگ یم قرار پرندگان ی دسته در ریز واناتیح-22

 کبک(4                            عقاب(3                                      کبوتر(2                                     خروس(1

 با متناسب آن ها  منقار شکل هستند خوار دانه چون خروس و مرغ کبک، کبوتر، مانند یپرندگان« 3» ی نهیگز: پاسخ 

 نوع و گوشت کردن پاره یبرا ها آن منقار و هستند گوشتخوار...  و عقاب ن،یشاه یول خورند یم که است ییغذا

 .است مناسب شانیغذا

 است؟ حیصح مارها مورد در ریز یها نهیگز از کیکدام-23

 .زنند یم بیآس یکشاورز به ها موش خوردن با مارها(2                        .ندارند انسان یبرا یدهایفا چیه مارها(1

 .ندارد شخص آن یبرا یخطر بزند شین را یانسان مار اگر(4        .شود یم استفاده یداروساز صنعت در مار زهر( 3

 با ها آن. دارند هم ییها دهیفا انسان یبرا ،مارها 101 ی صفحه اطلاعات یآور جمع بخش طبق« 3» ی نهیگز: پاسخ 

 را او دیبا بزند شین را یانسان مار اگر. نندیبب بیآس تر کم یکشاورز محصولات که شوند یم باعث ها موش خوردن

 .میبرسان مارستانیب به عیسر

 ............. . پرندگان همانند و....... .................... خزندگان-24

 .خوابند یم شانیها تخم یرو _ ندارند پا و دست(2                            .گذارند یم تخم _ خزند یم نیزم یرو(1

 .کنند یم تنفس آبشش با _ ندارند پا و دست( 4   .است شده دهیپوش پولک از بدنشان _ خزند یم نیزم یرو( 3
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 .است«1» ی نهیگز کند، یم کامل یدرست به را سؤال صورت ی جمله که یا نهیگز تنها«1: گزینه ی »پاسخ 

 :نادرست یها نهیگز یبررس

 خزندگان یول خوابند یم خود تخم یرو معمولا پرندگان اما گذارند یم تخم پرندگان همانند خزندگان«:2» ی نهیگز

 .ستندین گونه نیا

 .است شده دهیپوش پر با پرندگان بدن یول است شده دهیپوش سخت یها پولک با خزندگان بدن«:3» ی نهیگز

 .دارند یکوتاه یپا و دست خزندگان یبرخ نیهمچن. ندارند آبشش و دارند شش پرندگان و خزندگان«:4» ی نهیگز

 ست؟ین حیصح نهیگز کدام-25

 .کشند یم نفس شانیها شش کمک به ها انسان(2         .پوشند یم مخصوص لباس آب ریز به رفتن یبرا ها غواص(1

 .دارد وجود هوا آب، درون( 4     .کنند تنفس و کنند استفاده آب درون ژنیاکس از توانندیم ها انسان( 3

 .کنند استفاده آب درون ژنیاکس از ها یماه مانند تنفس یبرا توانند ینم و دارند شش ها انسان« 3: گزینه ی »پاسخ 

 هستند؟ گذاران تخم جزو جانوران از گروه دو هر ر،یز یها نهیگز از کی کدام در-26

 ستانیدوز پستانداران،(2                                                          پستانداران خزندگان،(1

 پرندگان پستانداران،(4                                                               پرندگان خزندگان،(3

 یم تخم گروه دو هر ،(عقاب) مثل پرندگان و (.. و مار) مثل خزندگان گروه دو هر در جانوران«3: گزینه ی »پاسخ 

 .هستند غلط گرید یها نهیگز پس هستند زا بچه پستانداران .گذارند

 گذارند؟ یم تخم ریز جانوران از مورد چند-27

 «تمساح _ خرگوش _ سنجاب _ کانیپل _ »لاک پشت

1)1                                          2)2                                             3)3                                               4)4  

 .گذارندینم تخم خرگوش و سنجاب یول هستند تخمگذار کانیپل و تمساح ،« لاک پشت3: گزینه ی »پاسخ 

 است؟ درست ر،یز ریتصو مورد در نهیگز کدام-28

             .میدار ازین هوا کپسول به تنها یغواص یبرا(1

 .کند یم تنفس آبشش با شود، یم آب وارد غواص یوقت(2 

 .پوشند یم مخصوص لباس آب ریز به رفتن یبرا ها غواص( 3

 .کند یزندگ آب در تواند ینم هوا کپسول بدون یپستاندار چیه( 4
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 :ها نهیگز ریسا «  بررسی3گزینه ی »: پاسخ 

 .میباش دهیپوش زین یغواص مخصوص لباس دیبا هوا کپسول بر علاوه ایدر در یغواص یبرا«:1» ی نهیگز

 .کند یم تنفس هوا کپسول کمک به و شش با شود یم آب وارد غواص یوقت« : 2» ی نهیگز

 .کنند یم یزندگ آب در هوا کپسول بدون وال، مانند یپستانداران«: 4» ی نهیگز

 است؟ کدام دار مهره جانوران یاساس یژگیو-29

 .دارند شکل یحلقو بدن(2                                       .هستند ها مهره ستون یدارا(1

 .کنند یم استفاده خود یپاها و ها دست از حرکت یبرا(4                    .کنند یم یزندگ یخشک در ها آن ی همه(3

 ای مهره داشتن ها آن تیخصوص نیتر مهم است، مشّخص دار مهره جانوران نام از که همانطور«1: گزینه ی »پاسخ 

 .است بدن در ها مهره ستون

 است؟ شده دهیپوش یسخت یها پولک از آن بدن و بوده گذار تخم داران مهره جزء جاندار کدام-30

 مارمولک( 4                                      حلزون( 3                                 پنگوئن( 2 (فُک                                   1

 یسخت یپولکها از آن بدن و باشدیم تخمگذار مهرهداران گروه از که است خزنده کی مارمولک« 4: گزینه ی »پاسخ 

 .است شده دهیپوش

 دارد؟ فرق بقیه با جاندار کدام شدن، دار بّچه نوع نظر از -31

 گربه( 4                                         عقاب( 3( لاک پشت                                2                                  مار(1

 .هستند گذار تخم یهمگ عقاب و اما مار ، لاک پشت  ،  است، زا بّچه و پستانداران ی دسته از گربه «4:گزینه ی »پاسخ 

 است؟ درست داران مهره با ارتباط در نهیگز کدام-32

 .هستند زا بچه یبرخ و گذار تخم داران مهره یبعض(2                .کشند یم نفس شش با داران مهره ی همه(1

 .کنند یم حرکت پا و دست ی لهیوس به داران مهره ی همه(4  .دهند یم ریش خود یها بچه به داران مهره ی همه( 3

 به پستانداران فقط داران مهره انیم در. کشند یم نفس آبشش با ها یماه مثل داران مهره یبرخ« 2: گزینه ی »پاسخ 

 باله با ها یماه مثل یبرخ و خزند یم خزندگان مثل داران مهره یبرخ .دهند یم ریش ینوزاد ی دوره در شانیها بچه

 .کنندی م حرکت
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 رد؟یگ ینم یجا پرندگان ی دسته در کی کدام-33

 عقاب(4                                شترمرغ(3                                       یطوط(2خفاش                                   (1

 از یعضو بلکه. ردیگ ینم یجا پرندگان ی دسته در اما کند، یم پرواز که است یموجود خفاش« 1» ی نهیگز: پاسخ 

 یم قرار پرندگان ی دسته در یطوط و عقاب نیهمچن و کند، ینم پرواز نکهیا با شترمرغ و است پستانداران ی خانواده

 .رندیگ

 دارند؟ شباهت هم به ریز موارد از تعداد چه در خزندگان و پرندگان-34

 «تنفس نوع بدن، پوشش حرکت، نوع دمثل،یتول»

1)1                                          2)2                                             3)3                                           4)4 

 تفاوت هم با گرید موارد از یبرخ در و هستند هیشب هم به موارد از یبرخ در خزندگان و پرندگان« 2»نهیگز: پاسخ 

 .کنند یم تنفس شش با خزندگان و پرندگان .دارند

 .ندیآ یم وجود به یگذار تخم قیطر از آن ها  یها بچه و گذارند تخم خزندگان و پرندگان نیهمچن 

پَر و بدن خزندگان  را پرندگان بدن. است متفاوت هم با آن ها  حرکت نوع و خزندگان و پرندگان بدن پوشش نوع یول

 را 

 خزندگان یول روند یم راه نیزم یرو هم ها آن از یبرخ کنند، یم پرواز پرندگان اغلب. است پوشانده سخت یپولکها

 نیزم یرو را شکمشان حرکت هنگام و دارند یکوتاه یپا و دست ها آن از یبعض و کشند یم نیزم یرو را خود بدن

 .کشند یم

 است؟ مشترک خزندگان ی همه ی درباره مورد کدام-35

 .زنند یم شین را خود شکار ها آن ی همه(2                                     .هستند کوتاه یپا و دست یدارا ها آن ی همه(1

 .کنند یم یزندگ ابانیب در آن ها  ی همه(4     .است شده پوشانده یسخت یها پولک با گرید خزندگان و مارها بدن(3

 :ها نهیگز ریسا حیتشر« 3: گزینه ی »پاسخ 

 .ندارند پا و دست مار، مثل یخزندگان«:1» ی نهیگز

 .زنند یم شین مارها یبرخ مثل خزندگان یبعض فقط«:2» ی نهیگز

 .کنند یزندگ نیزم مختلف یجاها در توانند یم خزندگان«:4» ی نهیگز
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 (.است وال گرید نام نهنگ) است؟ نادرست نهنگ و با فُک ارتباط در نهیگز کدام-36

 .کنند یم شنا آب در و بودهدُم    یدارا دو هر(2                                                   .هستند زا بچه دو هر(1

 .کنند یم تنفس آبشش کمک به دو هر(4                                     .هستند داران مهره جزء دو هر(3

 .هستند پستانداران جزء و کنند یم تنفس شش با دو هر نهنگ و « فُک4» ی نهیگز: پاسخ 

 است؟ حیصح ریز موارد از تعداد چه-37

 .شود یم استفاده دستباف یقال بافت در گوسفند پشم از (الف

 .ندارد انسان یبرا یکاربرد چیه گاو ای گوسفند ریش (ب

 .شود یم استفاده جانوران یبرخ پوست از کمربند ای فیک ساختن یبرا(ج

 مورد سه( 4                           صفر(3                                   مورد کی(2                                      مورد دو(1

 .کنند یم استفاده گاو ای گوسفند ریش از ها انسان«  1» ی نهیگز: پاسخ 

 سطمتو

 است؟ پشم ر،یز جانداران از مورد چند بدن پوشش-38

 «خرس _ مار _ مرغ _ اسب _ گوسفند»

1)4                                                2)3                                               3)2                                      4)1 

 .دارد پشم گوسفند فقط سؤال، صورت در جانداران نیب از «4» ی نهیگز: پاسخ 

  :است ریز صورت به موارد ریسا پوشش

 مو      خرس     -     سخت یها پولک       مار    -پرَ            مرغ   -     مو     اسب

 ست؟ین حیصح پستانداران مورد در ریز موارد از تعداد چه-39

 ریش      نوزاد ی هیتغذ (پ            جا همه    یزندگ محل (ب                        خوار اهیگ فقط      هیتغذ (الف

 ییزا بچه      تیجمع شیافزا (ث                                 پشم فقط      بدن پوشش(ت

 چهار(4                                    دو(3                                          سه(2                                         کی( 1
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 ستند،ین خوار اهیگ فقط پستانداران.«ت و الف» موارد: ستین حیصح شده ذکر موارد از مورد دو «3» ی نهیگز: پاسخ 

 پستانداران. خرس مثل زخوارهستند؛یچ همه هم یبعض. روباه و گرگ ر،یش مثل هستند؛ خوار گوشت آن ها  از یاریبس

 .است شده لیتشک مو ای پشم مانند یمختلف یها پوشش از بدنشان

 دارند؟ تعلق داران مهره یبند دسته از گونه کی به جانوران تمام ر،یز یها نهیگز از کی کدام در-40

 قورباغه _ تمساح _ مار(2                                                        کانیپل _ وزغ _ پنگوئن(1

 کوسه _ وال _ یماه(4                                                             خّفاش _ روباه _ فک(3

 :میپرداز یم ها نهیگز یبررس به« 3: گزینه ی »پاسخ 

 (ستانیدوز) وزغ _ (پرندگان)کانیپل و پنگوئن«:1» ی نهیگز

 (ستانیدوز)قورباغه _ (خزندگان) تمساح و مار«:2» ی نهیگز

 (پستانداران)خّفاش و روباه و فک«: 3» ی نهیگز

 (پستانداران) وال _ (ها یماه) کوسه و یماه«: 4» ی نهیگز

 کند؟ ینم یمعرف یدرست به را مار وانیح نه،یگز کدام-41

 .است سخت یها پولک از شده دهیپوش او بدن(2                  .ندارد پا و دست که است یخزندها(1

 .زنند یم حلقه شانیها تخم دور ها آن از یبعض و گذارند یم تخم(4                           .ستین دار مهره جانوران جزو(3

 جانوران جزء نیهمچن و است خزندگان گروه از مار. خزندیم نیزم یرو و ندارند پا و دست مارها «3» ی نهیگز: پاسخ 

 بدن نیچن هم و کشد یم نیزم یرو را شکمش حرکت هنگام( 108 ی صفحه نمودار طبق) .دیآ یم حساب به دار مهره

 .زنند یم حلقه شانیها تخم دور ها آن از یبعض و گذارند یم تخم مارها .است شده دهیپوش یسخت یها پولک از مار

 است؟ درست ریز جدول یفهایرد از کیکدام اطلاعات ی همه-42

 یحرکت اندام یتنفس اندام مثل دیتول روش پوشش نوع گروه نام ردیف

 بال آبشش یگذار تخم پولک ها یماه 1

 باله شش یگذار تخم پر پرندگان 2

 پا و دست آبشش یگذار تخم سخت پولک خزندگان 3

 پا و دست شش ییزا بچه پشم ای مو پستانداران 4

1)2                                                    2)4                                                  3)3                                             4)1 
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 .است درست جدول چهارم فیرد اطلاعات ی همه«  2: گزینه ی »پاسخ 

 :ها فیرد ریسا یبررس

 ها آن یپاها و ها بال پرندگان یحرکت اندام«:2» فیرد  .است ها آن دم و ها باله ها یماه یحرکت اندام«:1» فیرد

 .است شش خزندگان یتنفّس اندام« : 3» فیرد .است

 هستند؟ مشترک هم با یژگیو کدام در پستانداران و خزندگان یها گروه یدرس کتاب مطابق -43

 غذا نوع( 4                      بدن پوشش نوع(3                   ها مهره ستون داشتن(2                   پا و دست داشتن(1

 دار مهره ها گروه نیا جانداران ی همه گرید عبارت به. هستند داران مهره گروه جزو گروه دو هر« 2: گزینه ی »پاسخ 

 .هستند

 :ها نهیگز ریسا یبررس

 .ندارند پا و دست یول دارند مهره ستون مارها مثل یخزندگان«:1» ی نهیگز

 .باشد یم «پشم» ای «مو» پستانداران بدن پوشش نوع و «سخت یها پولک» خزندگان بدن پوشش نوع« : 3» ی نهیگز

 .باشند خوار اهیگ ای خوار گوشت است ممکن. دارد فرق جانور با متناسب گروه دو یغذا نوع« : 4» ی نهیگز

 است؟ مشترک خزندگان ی همه ی درباره مورد کدام-44

 .زنند یم شین را خود شکار ها آن ی همه(2                             هستند کوتاه یپا و دست یدارا ها آن ی همه(1

 .کنند یم یزندگ ابانیب در ها آن ی همه(4         .است شده پوشانده یسخت یها پولک با ها آن ی همه بدن(3 

 .است پوشانده یسخت یها پولک را خزندگان ی همه بدن«  3: گزینه ی »پاسخ 

 :ها نهیگز ریسا حیتشر

 زنند یم شین مارها یبرخ مثل خزندگان از یبرخ«: 2» ی نهیگز./ ندارند پا و دست مار، مثل یخزندگان«:1» ی نهیگز

 .کنند یم یزندگ نیزم یجا همه در خزندگان«: 4» ی نهیگز./ ندارند شین ها آن از یبرخ یول
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 واردش

 رند؟یگ یم قرار یدرست به نهیگز کدام موارد بیترت به «د و ج ب، الف،» یجا به ر،یز جدول در-45

 »ب« پرندگان خزندگان دسته

 شش شش الف اندام تنفسی

 مو یا پشم د ج پوشش

 پشم ای مو _ پولک _ ها یماه _ آبشش(2                                       پشم ای مو _ پر _ پستانداران _ شش(1

 پر _ سخت پولک _ پستانداران _ شش(4                                    پر _ سخت پولک _ ها یماه _ آبشش(3

 پر (د                                 سخت پولک (ج                                پستانداران (ب                     شش (الف: پاسخ 

 کند؟ یم انیب را پرندگان حرکت ی نحوه نهیگز کدام-46

 موارد ی همه(4                        کردن شنا(3                                           پرواز( 2                              رفتن راه(1

 شنا و) کبوتر مثل( پرواز ،)شترمرغ مثل( رفتن راه یعنی نهیگز سه هر پرندگان حرکت ی نحوه« 4: گزینه ی »پاسخ 

 .است حیصح موارد ی همه پس. باشد یم (اردک مثل) کردن

 شوند؟ یم یبند دسته پستانداران و پرندگان جزو چپ به راست از بیترت به ریز واناتیح کدام-47

 فک ـ خفاش(4                       خفاش ـ پنگوئن(3                        وال ـ خفاش(2                   شترمرغ ـ پنگوئن(1

 .باشند یم پستانداران جزء فک و وال خفاش، و باشند یم پرندگان جزو شترمرغ و پنگوئن«3: گزینه ی »پاسخ 

 است؟ جانور کدام به مربوط ریز متن-48

 یشکارچ جاندار نیا. دهد یم ریش خود یها بّچه به و بوده زا بچّه جاندار نیا. باشد یم پستانداران گروه از جاندار نیا»

 «.است خوار گوشت و بوده یماهر

 گاو(4                                      وال(3                                      مار(2                                    قورباغه(1

 ریش خود یها بچه به و بوده زا چهب نیهمچن و است خوار گوشت و بوده پستانداران گروه از وال«1:گزینه ی »پاسخ 

 :هاه نیگز ریسا یبررس. دهد یم

 خوار اهیگ گاو«:3» ی نهیگز                 خزنده مار«:2» ی نهیگز              ستیدوز قورباغه«:1» ی نهیگز
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 ست؟ین حیصح کبوتر یپرها ی درباره مورد کدام-49

 .کند یم کمک بهتر کردن پرواز در پرنده به(2      کند یم محافظت یشکارچ ی حمله مقابل در را پرنده(1

 .است متفاوت پرندگان بدن مختلف یها قسمت یپرها(4                      .کند یم محافظت سرما مقابل در را پرنده(3

 کمک ها آن به بهتر کردن پرواز در و کنندیم محافظت سرما مقابل در را ها آن پرندگان، در پرها«1: گزینه ی »پاسخ 

 خود جان حفظ یبرا پرنده و کنند محافظت انیشکارچ مقابل در را ها آن یخوب به تواند ینم پرندگان، در پرها. کنند یم

 .کند فرار یشکارچ دست از دیبا

 شوند؟ یم میتقس یاصل گروه چند به داران مهره -50

1)3                                                  2 )4                                             3)5                                                 4)6  

 یم میتقس پستانداران و پرندگان خزندگان، ستان،یدوز ها، یماه یعنی یاصل گروه 5 به داران مهره«3گزینه ی »: پاسخ 

 .شوند

 است؟ حیصح پرندگان مورد در ریز جملات از مورد چند-51

 .خوابند یم خود یها تخم یرو معمولا پرندگان-

 .هستند هم مثل پرنده کی بدن مختلف یها قسمت یپرها-

 .خوارند گوشت ها پرنده ی همه-

 .گذرانند یم یخشک در را خود عمر تمام پرندگان ی همه-

1)2                                               2)1                                                    3)4                                                 4)3 

 :نادرست موارد یبررس«2: گزینه ی »پاسخ 

 .ستندین هم مثل پرنده کی بدن مختلف یها قسمت یپرها -

 .کنند یم هیتغذ دانه از کبوتر ای و مرغ مثال یبرا ستند؛ین خوار گوشت پرندگان ی همه -

 .کنند یم یزندگ تالاب ها  در را خود عمر تر شیب کانیپل مانند پرندگان از یبرخ -

 هستند؟ هیشب هم به موارد ای مورد کدام در ستانیدوز و ها یماه پستانداران،-52

 حرکت نوع (د                     بدن پوشش نوع (ج                   شش ای آبشش با تنفس(ب            بودن دار مهره (الف

 د و ج( 4                                  د فقط( 3                                         الف فقط( 2                                   ب و الف(1
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 ،(شش ای آبشش با) تنفس نوع یول هستند؛ دار مهره ستانیدوز و ها یماه پستانداران، گروه سه هر «2» ی نهیگز: پاسخ 

 .است متفاوت هم با ها آن حرکت نوع و بدن پوشش

 ستند؟ین مرتبط گریکدی به شده گفته مورد دو نه،یگز کدام در-53

 پرندگان (پ                                         ستانیدوز (ب                                                 خزندگان(الف

 سخت پولک با پوشش (ج                            پا و دست با حرکت(ث                       مرطوب یجاها در یزندگ (ت

 پشم با پوشش(د                                      شش با تنّفس(خ                                           پوست با پوشش(ح

 د و پ( 4                                ب و ت(3                                  خ و پ(2                                               ج و الف(1

 .است شده دهیپوش پشم از پستانداران بدن و پر از پرندگان بدن«  4: گزینه ی »پاسخ 

 شوند؟ یم کامل نهیگز کدام کلمات با ریزجملات  -54

 ......... ............................ و است خزندگان گروه از......... .................

 .است پوشانده یسخت یها پولک را...... ................... بدن یرو

 ....... ............................ هم مثل پرندگان بدن مختلف یها قسمت یپرها

 ستندین _ مارها _ ندارد پا و دست _ مارمولک( 2   هستند _ خزندگان _ دارد یکوتاه یپا و دست _ مار(1

 ستندین _ مارها _ دارد یکوتاه یپا و دست _ مارمولک(4                هستند _ خزندگان _ ندارد پا و دست _ مار(3

 .هستند خزندگان گروه از دو هر مارمولک و مار« 4: گزینه ی »پاسخ 

 .دارد یکوتاه یپا و دست مارمولک. ندارد پا و دست مار

 .است پوشانده یسخت یها پولک را گرید خزندگان و مارها بدن یرو

 است؟ جانور کدام یزندگ مانند آب در غواص کی یها تیفّعال -55

1                            )               2                           )              3)                                  4) 

 

 تنفس یبرا ها غواص مانند بلکه باشد آب در طولانی یمدتها تواند ینم و ندارد آبشش قورباغه«  2: گزینه ی »پاسخ 

 .دیایب آب سطح به دیبا


